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GARDA FORESTIERĂ CLUJ 

GARDA FORESTIERĂ JUDEȚEANĂ BISTRIȚA-NĂSĂUD 

 
Garda Forestieră Cluj este o instituție publică teritorială aflată în subordinea 

autorității publicle centrale care răspunde de silvicultură (actualmente Ministerul 

Mediului, Apelor și Pădurilor), având arondate un număr de patru județe: Alba, 

Bistrița-Năsăud, Cluj și Maramureș. 

La nivelul județului Bistrița Năsăud, în cursul anului 2021 și-au desfășurat 

activitatea un număr de șase angajați, reprezentând personal silvic. 

 
 SINTEZA ACTIVITĂȚII GĂRZII FORESTIERE JUDEȚENE BISTRIȚA-

NĂSĂUD ÎN  ANUL 2021 
 

       Conform ultimelor raportări statistice, suprafața totală de fond forestier a 

județului Bistrița Năsăud este de 192.578 ha, din care 15.085 ha (7.8%) 

proprietate publică a statului, 153.086 ha (79.5%) proprietate publică și privată 

a unităților administrativ teritoriale, 24.407 ha (12.7%) proprietate privată a 

persoanelor fizice și juridice. 
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      Sintetic, activitățile desfășurate în cursul anului 2021 de către personalul 

Gărzii Forestiere Județene Bistrița Năsăud se prezintă astfel: 

 
 

I.   ACTIVITĂȚI DE CONTROL AL RESPECTĂRII REGIMULUI SILVIC 
ȘI CINEGETIC 

 
A. PAZA ȘI INTEGRITATEA PĂDURILOR, CONTROLUL 
EXPLOATĂRII MASEI LEMNOASE,  AL CIRCULAȚIEI  

MATERIALULUI LEMNOS,  AL INSTALAȚIILOR DE PRELUCRARE 
ȘI AL DEPOZITELOR  DE MATERIALE LEMNOASE 

 
     În cursul anului 2021 personalul silvic din cadrul Gărzii Forestiere 

Județene Bistrița Năsăud a efectuat un număr de 141 acțiuni de control privind 

respectarea regimului silvic. În urma acestor acțiuni au fost întocmite un 

număr de 63 procese verbale de constatare a contravențiilor silvice, valoarea 

totală a amenzilor aplicate fiind de 160.000 lei. 

     Au fost efectuate un număr de 20 controale de fond și parțiale în 

suprafețe din fondul forestier național, fiind identificat un volum de material 

lemnos tăiat ilegal de 430.24 mc, cu o valoare a prejudiciului de 132.408,73 

lei. Au fost înaintate spre organele de cercetare penală, în vederea continuării 

cercetărilor, 13 sesizări penale privind săvârșirea unor infracțiuni la regimul 

silvic.  

      Volumul total de material lemnos tăiat ilegal, identificat în cursul anului 

2021 la nivelul Județului Bistrița Năsăud, de către personalul Gărzii Forestiere 

Județene Bistrița-Năsăud și a celor 19 ocoale silvice, a fost de 3733 mc, cu o 

valoare a prejudiciului de 1.511.985,17 lei, din care un volum de 854 mc cu o 

valoare a prejudiciului de 419.815,85 lei a fost identificat în fond forestier 

proprietate privată a persoanelor fizice cu ocazia controalelor de fond 
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efectuate în vederea preluării în pază prin încheierea de contracte de prestări 

servicii silvice/administrare a acestor suprafețe cu un ocol silvic autorizat. 

     Au fost verificate un număr de 21 sesizări înaintate de persoane fizice și 

juridice, fiind soluționate conform prevederilor legale. 

     În urma acțiunilor întreprinse s-a dispus confiscarea faptică a unui volum 

de 269,55 mc material lemnos, precum și a sumei de 138.920,35 lei, 

reprezentând contravaloarea unui volum de 280,6 mc material lemnos 

confiscat valoric. 

 
B. VÂNĂTOARE 

 
     Au fost verificate 173 solicitări de constatare și evaluare a pagubelor 

cauzate animalelor domestice și culturilor agricole de către speciile din fauna de 

interes cinegetic, fiind întocmite în acest sens un număr de 161 procese verbale 

de constatare şi evaluare a pagubelor produse de speciile de faună de interes 

cinegetic animalelor domestice și culturilor agricole și un număr de 12 note de 

constatare. Valoarea totală a pagubelor provocate animalelor domestice și 

culturilor agricole a fost evaluată la 332.179,42 lei. 

  Au fost efectuate un număr de 11 controale la gestionarii fondurilor 

cinegetice cu privire la respectarea clauzelor contractuale. 

     Au fost efectuate un număr de 52 acțiuni de evaluare a trofeelor de 

vânat. 

  Au fost verificate un număr de 8 solicitări privind reașezarea/suplimentarea 

cotelor de recoltă. 

    Au fost verificate un număr de 6 sesizări înaintate de persoane fizice și 

juridice și s-au soluționat conform prevederilor legale, fiind înaintate spre organele 
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de cercetare penală, în vederea continuării cercetărilor, 3 sesizări penale privind 

săvârșirea unor fapte ce pot fi calificate ca și infracțiuni la regimul cinegetic.  

    Au fost întocmite un număr de 3 procese verbale de constatare a 

contravențiilor, cu o valoare a  amenzilor de 2250 lei. 

  S-a participat prin sondaj la un număr de 5 acțiuni de evaluare a 

vânatului.   

  
II.   ACTIVITĂȚI DE IMPLEMENTARE ȘI MONITORIZARE 

 
A. PROIECTE AFLATE ÎN DERULARE PE RAZA JUDEȚULUI BISTRIȚA-

NĂSĂUD 
 

În cazul perimetrelor de ameliorare a terenurilor degradate existente pe 

raza județului, finanțate din fonduri bugetare, din fondul de ameliorare a 

fondului funciar și fonduri europene, personalul Gărzii Forestiere acordă 

asistență tehnică de specialitate, propune și avizează formulele de împădurire 

în concordanță cu condițiile staționale, cu gradul și tipul de eroziune, execută 

recepția lucrărilor de împădurire, a lucrărilor de întreținere a plantațiilor, 

efectuează controlul anual al regenerărilor, constată și evaluează eventualele 

pierderi provocate de calamități. După realizarea “reușitei definitive”, 

plantațiile respective sunt incluse în fondul forestier național, sunt  predate în 

pază și administrare unui ocol silvic autorizat, iar beneficiarii investițiilor sunt 

unitățile administrativ teritoriale, persoanele juridice sau fizice proprietare ale 

terenurilor respective. Astfel: 

 
• În toamna anului 2021 au fost finalizate lucrările la obiectivul de investiții 

"Reconstrucție ecologică pe terenuri degradate constituite în perimetrul de 

ameliorare BUDEȘTI-FÂNAȚE, com. Budești, Jud.BN, obiectiv ce a avut ca 
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rezultat  împădurirea unei suprafețe de 41,07 ha teren agricol degradat. 

Autoritatea contractantă a acestui obiectiv de investiții a fost Ministerul 

Mediului, Apelor și Pădurilor prin Garda Forestieră Cluj, iar beneficiar Comuna 

Budești. Valoarea investiției a fost de 964.572,37 lei cu o perioadă de execuție 

2017-2021, iar compoziția de împădurire aleasă este 80% Salcâm și 20% 

Frasin, cu o desime de 5000 puieți/ha.  

       
• În toamna anului 2018, pe raza Comunei Cetate, localitatea Satu Nou, s-

au demarat lucrările de  împădurire a unei suprafețe de 62,62 ha teren agricol 

degradat constituit în perimetru de ameliorare DROSERA, suprafață ce se află 

în gestiunea SC Drosera ComServ SRL, Satu Nou. Acest perimetru a fost 

constituit prin accesarea de fonduri europene, respectiv Măsura 8., Submăsura 

8.1., având ca și autoritate contractantă APIA,  cu o valoare a investiției de 

542.957,07 euro, pentru o perioadă de derulare a contractului de 12 ani, cu 

atingerea stării de masiv în 4 ani. Compoziția de împădurire aleasă este 

75%Salcâm și 25% Frasin (Cireș), cu o desime de 5000 puieți/ha. 

 
La nivelul județului Bistrița-Năsăud au fost accesate în anul 2019 (Sesiunea 

a –II-a 2019-2023) de către proprietari de fond forestier, respectiv UAT—uri, 

Asociații și persoane fizice, un număr de 12 proiecte (pentru o suprafață eligibilă 

de 20.996,75 ha) prin Măsura 15 - Servicii de silvomediu, servicii climatice și 

conservarea pădurilor, Submăsura -  15.1. - Plăți pentru angajamente de 

silvomediu, în cadrul activităților delegate de Agenția pentru Finanțarea 

Investițiilor Rurale către APIA și Gărzile Forestiere. Astfel, în cursul anului 2020 a 

fost efectuată atât verificarea documentațiilor pentru toți cei 12 proprietari de 

fond forestier, cât și verificarea la teren (pentru suprafețele care au fost cuprinse 

în eșantionul de verificare), verificări ce au urmărit îndeplinirea tuturor obligațiilor 
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prevăzute, având ca scop încasarea tranșei bănești nr.1 din 5. Tot în cursul anului 

2020 au fost depuse de către proprietari de fond forestier, respectiv UAT-uri și 

persoane fizice (Sesiunea a-III-a 2020-2024) un număr de 15 proiecte (pentru o 

suprafață eligibilă de 45.953,15 ha), pentru care a fost efectuată verificarea 

documentațiilor și promovarea acestora către APIA în vederea avizării și accesării 

de fonduri. 

  În cursul anului 2021 a fost efectuată atât verificarea documentațiilor pentru 

toți cei 27 proprietari de fond forestier, cât și verificarea la teren (pentru 

suprafețele care au fost cuprinse în eșantionul de verificare), verificări ce au 

urmărit îndeplinirea tuturor obligațiilor prevăzute, având ca scop încasarea 

tranșelor bănești. Tot în cursul anului 2021 au fost depuse de către proprietari de 

fond forestier, respectiv UAT-uri și persoane fizice (Sesiunea a-IV-a 2021-2025) 

un număr de 16 proiecte (pentru o suprafață eligibilă de 42.437,91 ha), pentru 

care a fost efectuată verificarea documentațiilor și promovarea acestora către 

APIA în vederea avizării și accesării de fonduri. 

 Astfel, la nivelul județului Bistrița-Năsăud sunt în derulare prin Măsura 15 - 

Servicii de silvomediu, servicii climatice și conservarea pădurilor, Submăsura -  

15.1. - Plăți pentru angajamente de silvomediu, în cadrul activităților delegate de 

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale către APIA și Gărzile Forestiere un 

număr de 43 proiecte cu o suprafață eligibilă de 109.387,81 ha și cu o valoare 

estimată de aproximativ 2.200.000 euro/an.  

 
B.  ACTIVITĂȚI SPECIFICE 

 
Au fost efectuate verificări în vederea avizării/aprobării amplasării tăierilor 

de masă lemnoasă, conform prevederilor OM nr.767/2018 și OM 766/2018 pentru 

un număr de 66 documentații privind modificări de la prevederile din 
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amenajamentul silvic, un număr de 82 documentații privind aprobarea depășirii 

posibilității anuale, aferente unui număr de 148 acte de punere în valoare (APV-

uri). Aceste verificări au fost efectuate la teren în suprafețe de fond forestier 

național administrat prin cele 16 ocoale silvice de regim, Direcția Silvică Bistrița și 

Baza Experimentală Lechința. 

Au fost verificate la solicitarea operatorilor economici care au ca obiect de 

activitate atât exploatarea, depozitarea, prelucrarea și comercializarea 

materialelor lemnoase cât și transportul de mărfuri un număr de 548 documentații 

în vederea introducerii acestora în programul SUMAL 2.0.  

S-au efectuat un număr de 16 recepții la lucrările de amenajare a pădurilor, 

conferințe de amenajare a pădurilor (Conferința I și II). 

  S-au verificat un număr de 73 documentații privind ajutoarele de stat pentru 

servicii silvice acordate proprietarilor de pădure cu suprafețe ≤ 30 ha întocmindu-

se deconturile justificative a cheltuielilor destinate asigurării serviciilor silvice 

pentru suprafețele de fond forestier de maximum 30 de ha, conform art.16 și 97 

din Legea 46/2008 cu modificările și completările ulterioare pentru o suprafață 

totală de 8377 ha  cu o valoare de  9198308,68 lei. 

    

Centralizarea situațiilor statistice SILV 1-SILV 5 la nivelul Jud. Bistrița-

Năsăud pentru anul 2020 de la cele 16 ocoale silvice private, Direcția Silvică 

Bistrița, Baza Experimentală Lechința și transmiterea la Garda Forestieră Cluj  și 

INS. 

   De asemenea, s-a procedat la verificarea, înregistrarea și transmiterea la 

O.C.P.I  în vederea inscripționării titlurilor de proprietate a unui număr de 38 

procese verbale de punere în posesie în suprafețe de fond forestier national.      



Bistrița, Bd. General Grigore Bălan, Nr.21, Jud.BN, email: gfj.bistrita.nasaud@gmail.com,Tel.:0263230132 
 

8 

     S-au verificat și eliberat în baza Legii 107/2011 un număr de 73 de 

certificate de identitate pentru material forestier de reproducere în raza județului 

Bistrița- Năsăud. 

  Au fost efectuate verificări privind respectarea legislației silvice în vigoare în 

cazul unui număr de 849 contracte de prestări servicii silvice/administrare, care au 

fost înregistrate într-un registru special și transmise ulterior la ocoalele silvice.  

   Conform solicitărilor Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor au fost 

întreprinse acțiuni de control și pe raza altor județe din afara razei de competență 

a Gărzii Forestiere Cluj. 

 
B.   LUCRĂRI DE REGENERARE A PĂDURILOR PLANIFICATE 

PENTRU ANUL 2022 ÎN JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂSĂUD  
                                  

     În primăvara anului 2022 la nivelul Județului Bistrița-Năsăud sunt 

prevăzute a se executa împăduriri integrale pe o suprafață de 250,7 ha, din 

care 26,13 ha sunt proprietate publică a statului și 224,57 ha proprietate 

publică a unităților administrativ teritoriale, proprietate privată a persoanelor 

juridice și fizice, ocazie cu care se vor planta peste 1253,5 mii de puieți 

diverse specii forestiere. 

     Se vor executa completări în plantațiile înființate în fondul forestier în 

anii anteriori, pe o suprafață de 41,15 ha  (6,29 ha proprietate publică a 

statului și 34,86 ha proprietate publică a unităților administrativ teritoriale, 

proprietate privată a persoanelor juridice și fizice ), ocazie cu care se vor planta 

peste 205,75 mii puieți.  

     Marea majoritate a puieților folosiți pentru executarea acestor lucrări 

sunt produși în pepinierele proprii ale Direcției Silvice Bistrița, ale ocoalelor silvice 

private și în pepinierele private din raza județului nostru. 
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     Până la această dată au fost realizate împăduriri pe o suprafață de 

43,43 ha, din care 33,4 ha împăduriri integrale în fond forestier și 10,03 ha 

completări în plantațiile înființate în fondul forestier național în anii anteriori.   

      

 
 

Șef serviciu Garda Forestieră Județeană Bistrița-Năsăud  
 

Gabriel Pop 
 

 


